МАТЕМАТИКА 

УРОК № 4                                                                                      Учебник стр. 5
Тема. Понятия: один-много-мало, первый-следующий-последний.                                                                  Тип урока. Урок закрепления знаний. 

Цель: 
Образовательные:

- закрепить понятия «один», «много», «мало», уточнить пространственные понятия первый, следующий, последний. 
Коррекционно-развивающие:

- развивать количественные и пространственные представления, память, внимание, речь, логическое мышление, познавательные способности. 
Воспитательные:

- воспитывать интерес к предмету. 
Оборудование: касса, счетный материал, учебник, линейка, карандаш

ХОД УРОКА

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

Прозвенел для нас звонок. 

Начинается урок.

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Проверка домашнего задания

2. Упражнения в устном счете

· Разминка

Вопросы для разминки:

- Какое время года сейчас?                                   - Какой день недели?

- Сколько всего дней в неделе?                            - Который урок по счету? 

- Какой месяц?                                                        - Назови свой день рождения.

- Сколько тебе лет?                                                - В каком классе ты учишься?

- Как зовут твою маму?                                         - Как зовут учительницу музыки?

- Перечисли дни недели.                                        – Как называют маму жеребенка?

· Сказка «Теремок»

Стоит в поле теремок, теремок

Он не низок не высок – не высок

- В какую сказку мы сегодня с вами попадем на уроке? (в сказку «Теремок»)

(учитель вывешивает на доску нарисованный теремок)

- Но попасть в домик непросто. Сначала надо вспомнить, что мы знаем про математике. К теремку подбегают зверушки, им теремок задает разные задания. А решить их трудно. Только вы можете им помочь.  Справитесь? (да)

Сообщение  темы урока. На сегодняшнем уроке мы вспомним такие понятия как один-много-мало, первый, следующий, последний, спереди, сзади, между.

1. Первой прибежала мышка и просится на постой. «Выполни задание – пущу», отвечает теремок. Вот он что приготовил.

· Прямой и обратный счет
С хлопками От 1 до 10,    с притопами  от 10 до 1,    с прихлопами от 6 до 10,    от 7 до 1

Молодцы! Пустил теремок мышку жить. 

2.    Скакала мимо Лягушка, квакушка. Увидела теремок, обрадовалась и просится пожить в нем. А теремок и ее не пускает Дает и ей задание. 
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Вот оно. (Коррекционно-развивающее упражнение на развитие внимания)

Учитель. Кто это? (пес)

Какие буквы вы видите?(у, а, о, н, с)

Сколько букв о? а? у? н? с? (две У, три О,  одну А, одну С, одну Н)
3. Скакал мимо зайчик. Увидел теремок и тоже попросился пожить

Но и его теремок не пускает.  Просит решить задачу.

Пять мышат в траве шуршат 

Три забрались под ушат. 

Два мышонка спят под елкой

Сосчитать мышей недолго (10)

Ну вот и молодцы! И зайчика  пустил теремок пожить.
4. Пробегала лисичка сестричка. И тоже захотела пожить в теремке. Но и ей дает задание теремок. Вот оно. 

Необходимо расставить числа правильно: 4,7,9,10,2,5,1,3,6,8

И с эти заданием вправились. И лисичка сестричка теперь живет в теремке.

5. Пробегал мимо волк. Увидел теремок и просится пожить. И его не пускает теремок. Тоже дает задание. Вот оно.
· Счет двойками до 10

Прямой от 2 до 10,    обратный от 10 до 2.
· Счет тройками до 9

6. И вот из-за кустов появляется медведь. И давай, и давай реветь и проситься, чтобы и его пустили пожить.

Теремок решил ему дать самое трудное задание.  Упражнение на сложение и вычитание групп предметов.
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Медведю досталось самое сложное задание. Нужно было еще вспомнить название компонентов (1 слагаемое + 2 слагаемое = сумма)

Молодцы! И мишку впустил теремок.
3. Работа по теме урока

а) Отношения «впереди», «между», «рядом», «на», «первый», «следующий», «последний»

- Посмотрите на наш теремок. Как выстроились звери? (По по​рядку.)

- Кто стоит первым? (Мышка.)

- Кто следующий? (Лягушка)
- А после лисы? (Волк.)

- Между зайцем и медведем? (Лиса.)

- После лягушки? (Заяц.)

- Кто пришел последним? (медведь)

б) Работа с учебником.

Сюжетная картинка на стр. 5

в) Понятие «один», «много»,

- Сколько теремков? (Один.)

- А зверей? (Много.)
Вспомните в начале урока я вам говорила, что мы сегодня будем повторять количественное понятие «один», «мало», «много»
Учитель помещает картинки на доску.

-  Это кто? (муравей)                                     - Это что? (яблоко)

- Сколько их? (один)                                     - Сколько их? (одно)

- А в муравейнике? (много)                          - А в корзине? (много)
- Сколько учителей в классе? (одна)

- А учеников? (много)
IV. Физкультминутка

Сели, встали, встали, сели 
И друг друга не задели. 
Мы немножко отдохнем 
И опять считать начнем.
 Выше руки! Шире плечи! 
Раз, два, три! Дыши ровней! 
От зарядки станешь крепче, 
Станешь крепче и сильней.

3. Работа в тетради. Самостоятельная.

1) Записать все числа от 1 до 10

2) Зарисовать 2 красных кружка, а рядом четыре зеленых квадрата.

4. Геометрический материал.

Начертить в тетради прямую линию Измерить ее линейкой и результат измерения записать снизу.

V. Итоги урока. 

Какие понятия мы сегодня с вами рассматривали?
